Звіт

 про проведення місячника  патріотичного виховання

На виконання постанови Кабінету Міністрів України від 28.01.2009 №41 «Про затвердження Державної цільової соціальної програми «Молодь України на 2009-2015 роки», спільного наказу Міністерства України у справах сім'ї, молоді та спорту, Міністерства оборони України, Міністерства культури і туризму України та Міністерства освіти і науки України від 27.10.2009р. № 3754\981\538\49 «Про затвердження Концепції національно-патріотичного виховання молоді», листа Міністерства освіти і науки України від 29.12.2009р. № 1X9-917 «Про Концепцію національно-патріотичного виховання молоді», згідно наказу відділу освіти № 353\1 від  27.09.2013 та з метою виховання молодої людини як патріота своєї країни, створення сприятливих умов для самореалізації особистості відповідно до її інтересів та суспільних вимог, сприяння набуттю молоддю соціального досвіду, успадкування ними духовних надбань українського народу, формування почуття патріотизму і духовності, національної свідомості, моральності та формування загальнолюдських цінностей у школі  з 01.10.2013-25.10.2013р. проведено місячник патріотичного виховання. Сплановано та виконано ряд заходів   в рамках місячника патріотичного виховання.

 Під керівництвом ЗДВР Бурковської Ж.О. поновлено банк даних ветеранів ВВ війни закріплених за школою.

  Класні керівники провели тематичні виховні години та бесіди, присвячені 69 річниці визволення України та 70-річниці визволення Дніпропетровщини від фашистських загарбників. Учні школи привітали ветеранів Великої Вітчизняної війни вітальними листівками. 

Вчителем української мови та літератури   Волошиненко Н.В. на базі 7 класу проведено відкритий виховний захід «Велич народного подвигу»  з залученням ветеранів ВВв – Белоус М.М., Бриков О.Д., Савєльєва А.К.,  які розповіли про визволення м. Жовті Води та подвиги  героїв земляків. 

Ветеранам ВВв, які проживають у власних будинках, класним колективом 11 класу під керівництвом Шматко Л.Б., було запропоновано  волонтерську допомогу.

  На базі Центральної дитячої бібліотеки разом з учнями  9-го і 10-го  класів, та вчителем історії  Коробчинською Н.І., проведено  відкритий вечір-обеліск присвячений 70 – річчю визволення Жовтих Вод.

У школі організовано  перегляд кінофільмів на тематику Великої Вітчизняної війни в рамках проекту «Марафон «Слава визволителям», кінолекторій “Дума о Ковпаке  ”. 

Проведено  волонтерські акції «Діти ветеранам», «Шана та повага ветеранам», «Милосердя», «Ветеранське подвір’я», на базі 9 класу проведено відкритий виховний захід «Партизанський рух 1941-1945 років», учнями 10-го класу  разом з класним керівником Небесною Н.Г., був проведений відкритий  захід «Форсирование Днепра», класний керівник 6-го класу Єременко І.А., підготуввала та провела відкритий виховний захід з запрошенням гостей та батьківської громади школи «Безсмертна пам’ять».
Учні закладу під керівництвом Саницької Т.В. прийняли участь у конкурсі учнівських презентацій, приурочений 70-й річниці визволення міста Жовті Води, 70-й річниці визволення Дніпропетровщини та 69-й річниці визволення України від фашистських загарбників, де учениця 8 класу – Калішенко Олеся зайняла ІІ місце. 

Вчитель  музики Єфременко Л.М. до міського фестивалю патріотичної пісні «Це потрібно живим» підготувала ученицю - Антошину Вероніку, яка зайняла ІІ місце. 

Також учні закладу під керівництвом Омельчук Р.Б, Саницької Т.В., прийняли активну участь у міському  етапі обласного конкурсу дитячого малюнка   «Битва за Дніпро», з результатами: ІІІ місце у номінації «Портрет»,  старша  вікова категорія (11 -14 років) – Гаврилко Ксенія, ІІ місце у номінації «Плакат» – Бурковська Катерина, 7 клас, ІІ місце  у  віковій категорії «15-16 років» – Матях Валерія, ІІІ місце у  віковій категорії «15-16 років» – Самофєєв Кирило, 9 клас. У конкурсі фото - колажів  присвячених 70-й річниці визволення міста Жовті Води, 70-й річниці визволення Дніпропетровщини та 69-й річниці визволення України від фашистських загарбників   учениця  11 класу – Матях Валерія  зайняла ІІ місце, учениця  11 класу – Чілчян Христина також  зайняла ІІ місце. 

Команда закладу  під керівництвом вчителя фізкультури Овєчкіна С.Ю., прийняла активну участь у міському етапі спортивних змагань «Козацький гарт».

Вчителем фізкультури Колдомовою В.М., між учнями 3-го та 4-го класів було проведено спортивні змагання  «Козацькі забави - 2013». 

Бібліотекар школи – Гладир Г.В., та соціальний педагог – Борщов О.В., провели  загальношкільну КТС на тему: „День партизанської слави!”
Учнів закладу під керівництвом вчителя російської мови та літератури Гусєвої А.Р.,  взяли участь у  виступах  на міському радіо.

В рамках Дня українського козацтва (14.10.2013) класний колектив 2 класу, класний керівник – Третяк І.В.,  зустрівся з представниками українського козацтва, де прийняли участь у військових забавах.
20.10.2013 року класні колективи школи у кількості 120 чоловік прийняли участь у «Живому коридорі»  приуроченому  70-й річниці визволення міста Жовті Води, 70-й річниці визволення Дніпропетровщини та 69-й річниці визволення України від фашистських загарбників.
Протягом місячника бібліотекарем школи Гладир Г.В., створено декілька  діючих книжкових  виставок та  тематичних полиць, присвячених  вшануванню героїчного подвигу ветеранів війни, увічнення безсмертного подвигу героїв-визволителів.

Директор школи                                                                                                      В.М.Бондаренко 

