Дядченко Людмила Анатоліївна,

вчитель початкових класів, вищої категорії, керівник творчої групи,

 СЗШ №12 м. Жовті Води
Психодіагностичне вивчення учнів.

 « Чудовий вчитель, як і чудовий музикант, - це той, 

хто додає до свого основного «репертуару»
 творчість і натхнення.»                                              
Вже декілька років я керую роботою творчої групи з питань психодіагностики та корекції особистості. Членами творчої групи є вчителі початкових класів школи. Ми вважаємо, що сьогодні дуже актуальними є питання діагностики і корекції особистості, складання корекційних програм,  ведення зошитів для  корекційних робіт.

Основні завдання психодіагностики в початкових класах можна звести до таких основних компонентів:

- визначення рівня психологічної готовності до навчання в школі;

- раннє виявлення різних відхилень у психічному розвитку окремих школярів з метою їх усунення чи корекції;

- діагностика і наступна корекційна робота з дітьми, котрі мають складнощі у міжособистісних стосунках з ровесниками;

- контроль за психічним розвитком молодших школярів і розробка заходів педагогічного впливу, що сприяють розвитку здібностей;

- консультування батьків з приводу корекції інтелектуальних, особистісних та емоційних особливостей дітей, які заважають нормальному процесу навчання і виховання.

Ця робота суттєво допомагає працювати вчителю в умовах великої наповнюваності класів, вирішувати різноманітні методичні завдання:

· з метою об’єктивної оцінки результатів навчання, визначення впливу та ефективності методів, засобів і змісту навчання на психічний розвиток вчитель проводить психологічні зрізи (заміри) і повторює їх через певні періоди з урахуванням вікових особливостей;

· виявивши рівень розумового розвитку школяра на початку навчання, вчитель пізніше може фіксувати зміни чи збереження цього початкового рівня наприкінці навчального року;

· результати психодіагностики дають змогу вчителю заздалегідь планувати форми, види навчальної роботи і впливати на успішність учнів, забезпечуючи індивідуальний і диференційований підхід, так як  регулярна психодіагностика допомагає класоводу об’єктивно оцінити свою роботу;

· оцінка результатів діагностики психічного розвитку того чи іншого учня має проводитися вчителем шляхом зіставлення результатів попередніх діагностичних оцінок за минулий віковий період;

· психодіагностика має виявляти не тільки наявний рівень розвитку учня, розкривати сильні і слабкі сторони його розумової діяльності, а й враховувати перспективи розвитку, без чого неможлива продуктивна індивідуалізація навчання, корекційна робота з тими, хто цього потребує; психодіагностика забезпечує вироблення єдиного підходу до навчально-виховної роботи з учнями молодших класів, дає змогу коректніше планувати весь процес навчання і виховання;

·   розв’язання системи діагностичних завдань, пов’язаних із дослідженням особистісного і розумового розвитку дітей, забезпечує правильне прогнозування їхнього подальшого розвитку.   
        Я переконана, що тільки через особистісно-зорієнтований урок розвивається творчість дітей, розвиваються психічні процеси, дитина почуває себе комфортно, вчиться вчитися. Щоб здійснити особистісний підхід в навчанні, важливо знати психологічні особливості кожної дитини, особливості її розвитку.

         Один із засновників системи вимірювання творчих здібностей Торренс сказав, що унаслідуваний потенціал не є самим важливим показником майбутньої творчої продуктивності. В якій мірі творчі імпульси набудуть творчості залежить від впливу батьків, дорослих. Сім’я та школа можуть як розвинути, так і знищити творчий потенціал малюка ще в дошкільному чи в молодшому шкільному віці. 
         Психодіагностична діяльність учителя молодших класів має будуватися поетапно, з класу в клас, що дає змогу глибше вивчати учнів. 

      В першому класі на кожну дитину оформляється папка-портфоліо з психодіагностики та корекції особистості під назвою «СМИЛШ» ( «сборник материалов исследования личности школьника»). В цих папках накопичуються матеріали тестування по вивченню розвитку психічних процесів, фіксуються спостереження вчителя, анкети батьків, поради вчителя, побажання психолога школи. Батьки регулярно знайомляться з цими записами.
        Вивчення рівня сформованості умінь, навичок та їх використанням під час розв’язання  навчальних завдань проходить послідовно із класу в клас. Рівень вимог до знань і умінь учнів визначається програмами того чи іншого класу. Але слід пам’ятати, що програма ставить „стандартні” вимоги до „нестандартних” дітей, необхідно враховувати індивідуальні особливості дитини, через які відбиваються загальні вимоги, і результати навчальної діяльності можуть не співпадати. Саме в таких випадках на допомогу прийде психодіагностика.

     Час змінює все, що нас оточує. Але серед багатьох незмінних величин є одна особлива – Людина, Людське життя. Що це? Не знаю, але в одному впевнена точно: життя – це цікава подорож з дитинства в юність, з юності в зрілість. Якою буде ця подорож в дитинстві, радісними чи сумними подіями запам’ятається, які сторінки шкільного життя виникнуть перед очима залежить від нас, вчителів. 

