Тема досвіду:
Розраховано на вчителів географії

Національна доктрина розвитку освіти ставить перед учителем завдання створити дитині умови для її повної самореалізації. Зрозуміло, що не всім бути Энштейнами, але із задоволенням і користю можуть вчитися всі.
Усвідомлюючи своє завдання - давати учням міцні знання з предмету, сприяти формуванню кожного учня як особистості, - спря​мовую свою діяльність насамперед на розумовий розвиток школярів, бо вважаю, що умовою успіху учнів є їх рівень розумових здібностей.  Тому три роки назад я обрала проблему методичної роботи «Шляхи активізації розумової діяльності учнів на уроках географії».
За роки роботи над проблемою у мене є власне бачення проблеми розумового розвитку учнів.  Я вважаю, що розумовий розвиток учнів у навчальній діяльності – це складний процес – потребує комплексного підходу, передбачає роботу на всіх рівнях (урочну, позакласну, позашкільну та самостійну).

За час роботи в школі (працюю вже 19 років) склалася система роботи, орієнтована на:
· різні рівні розумової діяльності учнів (наочно-дійовий, наочно-образний і словесно-логічний);

· різні види навчальної та самостійної діяльності учнів;
· використання різноманітних інноваційних педагогічних техноло​гій.

В своїй роботі використовую розроблені оригіналь​ні «сценарії» уроків для кожного класу із використанням освоєних та адап​тованих інноваційних технологій та різноманітні засоби на​вчання.
В моєму арсеналі є такі адаптовані до власних вподобань технології та окремі методичні прийоми, які загальновідомі: робота в групах, ділова гра, випереджувальні  завдання, дослідження, тренінги.

За роки   роботи  вдалося  виділити  та відпрацювати елементи  системи розумового розвитку учнів на уроках географії.





Приступаючи до роботи в 6 класі (розпочинається вивчення курсу географії), прагну насамперед добре вивчити учнів, виявити їхній рівень розумових здібностей з тим, щоб залучати до різноманітних видів навчальної діяльності, які відповідали б цілям уроку. Я вважаю, що від якості ї ефективності організації та управління пізнавальним процесом учнів залежить кінцевий результат – якість навчальних досягнень учнів та рівень їх розумового розвитку.


Плануючи урок, чітко визначаю його навчальні завдання і заздалегідь го​тую необхідні для цього матеріали. Це дає змогу забезпечити активну діяльність усіх учнів класу.
Вивчення педагогічної літератури та власний досвід переко​нують у тому,  що розумова діяльність учнів на уроці забезпечується за умови:
· високої мотивації учнів на навчання;

· створення навчального середовища в кабінеті географії;

· використання педагогічних технологій  відповідно до досягнутого рівня розвитку розумової діяльності учнів;

· залучення учнів до самостійної діяльності, в тому числі проектної та дослідно-пошукової;

· створення ситуацій успіху на уроці та в позаурочний час;

· орієнтація навчального процесу на формування географічних компетенцій;

· забезпечення активної взаємодії учнів із вчителем та  між собою.

У своїй практиці застосовую різні форми організації навчального процесу на уроках: фронтальну, групову та індивідуальну. У моєму арсеналі є розробки як традиційних, так і нетрадиційних уроків, позакласних заходів з предмету навчального та виховного характеру. Учні за​лучаються до різних форм навчальної та самостійної роботи як на уроках, так і в позаурочний час. Часто практикую виконання школярами індивідуаль​них та групових завдань, пошукових  дослі​джень.
Для забезпечення ефективності уроків  поєдную вивчення теоретичного матері​алу з виконанням різнорівневих практичних завдань на закріплен​ня та перевірку засвоєння навчального матеріалу.
Поряд із традиційними, проводжу різноманітні нестандартні уроки: прес-конференції, уроки-тренінги тощо. Велику увагу приділяю краєзнавчому матеріалу. Прагну якнайчасті​ше використовувати краєзнавчий матеріал для порівняння, ілюстрації, фор​мулювання певних висновків та причинно наслідкових зв'язків.
Доповненням до уроків є позакласна робота з географії, під час якої учні розиваються і задовольняють свої пізнавальні потреби, мають можливість проявити власну ініціативу.

Основними напрямками позакласної роботи є  науково-дослідницька (учні виконують дослідження, беруть участь в олімпіадах), пошукова, культурно-просвітницька (участь учнів в декаді екології в школі).
Всі зазначені форми позакласної роботи сприяють розумо​вому розвитку учнів, допомогають виявити здібності кожного,  активізу​ють їхню пізнавальну діяльність та забезпечують позитивну  мотивацію до навчання.

На своїх уроках я теж надаю перевагу використанню  таких методів  і прийомів робо​ти, які дозволяють активізувати пізнаваль​ну діяльність учнів. До них належать: робота в групах, парах, ділові ігри. Практи​кую мозкові штурми, випереджувальні завдання, географічні тренінги, тес​тування, постановку проблемних запитань, доведення та доповнення незавершеної інформації, технологію «мікрофон» тощо. Загалом намагаюся створити на кожному уроці ситуації, які дають можливість кожній дитині проявити ініціативу, самостійність у роботі.


Великі можливості в розумовому розвитку учнів на уроках надаються під час використання  матеріалів кабінету географії, який систематизовано відповідно до типового Положення «Про навчальний кабінет» і структуровано так, щоб швидко піді​брати необхідну наочність для кожного уроку.
В кабінеті географії проводиться також дослідницька робота, зокрема метеорологічні спостереження. В календарі погоди фіксуються особливі явища природи, що відбуваються на нашій території.
Загалом, використання, вище зазначеної, системи організаційних форм, методів, прийомів, педагогічних технологій та засобів навчання дало змогу забезпечити якісний навчальний процес на уроках географії, значно підвищити рівень навчальних досягнень учнів та їхній розумовий розвиток. 

Робота над формуванням зазначеної комплексної системи постійно продовжується, оскільки з'являються нові пе​дагогічні технології. Практично безмежною є можливість щодо комбінування вже відомих методів, прийомів та їх елементів на кожному конкретному уроці відповідно до поставленої дидактичної мети і особливостей контингенту учнів. Тому щороку мій методичний арсенал поповнюється новими роз​робками, «сценаріями» уроків та позакласних заходів, освоєними та адаптованими педагогічними технологіями та методиками. 

На часі - впро​вадження інноваційних комп'ютерних технологій у навчальний процес. Пев​ні кроки в цьому напрямі вже зроблено. Комплексна система шляхів та засо​бів розумового розвитку учнів активно збагачується комп'ютерними та муль​тимедійними технологіями, які можна трактувати як окремий елемент даної системи і як наскрізне доповнення вже відпрацьованих та освоєних компо​нентів - організаційних форм, технологій та засобів навчання.
Розумовий розвиток учнів








Засоби навчання: 


таблиці, карти, ілюстрації, ТЗН, книги, довідники, підручники, атласи, контурні карти, Інтернет-ресурси





Організаційні форми:


урок, консультації, індивідуальні заняття заняття.





Інноваційні педагогічні технології








