Тема:"Забруднення прісних вод у області та місті"
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Роботу виконала: 

Кожедуб Анастасія

Керівник проекту:
Вчитель географії:

Шматко Людмила Борисівна
Школа:
Комунальний заклад освіти середня
Загальноосвітня школа №12
З профільними класами
Геракліт стверджував, 
що в одну річку

 не можна вступити двічі. 
Сучасні екологи стверджують, 
що є річки, 

в які не можна вступити і рази. 

Євген Кащеєв
Суть нашої ідеї:
“Почнемо з себе!”
Якщо кожна людина потурбується про стан навколишнього середовища-
планета буде чистою!

Принцип діяльності:
“Від малого   до   великого

 Від простого   до   складного”
Ми проводимо такі досліджування:
· Шляхом дослідження з'ясувати стан прісних вод у 

· Дніпропетровській області та місті Жовті Води

· Визначити шляхи вирішення даної екологічної проблеми

· Внести власні пропозиції щодо вирішення цієї проблеми

Та очікуємо такі результати:

Шляхом дослідження інформованності громадськостi змiнити ставлення мешканців мiста до навколишнього середовища.
План,за яким проводиться наша робота:

1)Девіз роботи;

2)Принцип діяльності;

3)Дослідження і очікувані результати;

4)Забруднення прісних вод;

5)Джерела забруднення;

6)Поширення забруднень;

7)Проблеми річок Дніпропетровської області;

8)Стан водоймів у нашому місті;

9)Анкетування серед жителів міста;

10)Охорона води;

11)Наші пропозиції; 

12)Наші практичні дії;

Забруднення прісних вод - потрапляння різних забруднювачів у води річок, озер, підземних вод. Відбувається при прямому або непрямому попаданні забруднювачів у воду за відсутності адекватних заходів з очищення та видалення шкідливих речовин.
У більшості випадків забруднення прісних вод залишається невидимим , оскільки забруднювачі розчинені у воді. Але є і винятки: пінисті миючі засоби , а також плаваючі на поверхні нафтопродукти і неочищені стоки. Є кілька природних забруднювачів. Знаходяться в землі сполуки алюмінію потрапляють в систему прісних водойм в результаті хімічних реакцій . Паводки вимивають з грунту лугів сполуки магнію , які завдають величезної шкоди рибним запасам.

Проте обсяг природних забруднюючих речовин нікчемний, порівняно з виробленими людиною. Щорічно у водні басейни потрапляють тисячі хімічних речовин з непередбачуваним дією , багато з яких представляють собою нові хімічні сполуки. У воді можуть бути виявлені підвищені концентрації токсичних важких металів (як кадмію , ртуті , свинцю , хрому) , пестициди , нітрати і фосфати , нафтопродукти , поверхнево -активні речовини ( пави ) , лікарські препарати. Як відомо , щорічно в моря й океани потрапляє до 12 млн тонн нафти.

Певний внесок у підвищення концентрації важких металів у воді вносять і кислотні дощі . Вони здатні розчиняти в грунті мінерали , що призводить до збільшення вмісту у воді іонів важких металів. З атомних електростанцій в кругообіг води в природі потрапляють радіоактивні відходи.

Скидання неочищених стічних вод у водні джерела призводить до мікробіологічних забруднень води. За оцінками Всесвітньої організації охорони здоров'я ( ВООЗ) 80 % захворювань у світі спричинені неналежним якістю і антисанітарний стан води. У сільській місцевості проблема якості води стоїть особливо гостро - близько 90 % всіх сільських жителів у світі постійно користуються для пиття і купання забрудненою водою .
Основними джерелами забруднення природних вод є:

промислові стічні води, комунальні стічні води, сільськогосподарські стоки, нафта і нафтопродукти, поверхневі стоки та атмосферні опади..Максимальна кількість забруднення потрапляє у природні води з промисловими стічними водами, які мають різний склад та великі об’єми. Комунально-побутові стоки характеризуються з одного боку високим вмістом поживних речовин, необхідних рослинам, але з іншого боку – вмістом миючих засобів, фекалій, хвороботворних мікроорганізмів, яєць гельмінтів тощо. Водойми забруднюються також атмосферними опадами, які вимивають промисловий і побутовий бруд з територій підприємств, гірничих виробок, міських вулиць.
Фізичне забруднення води відбувається внаслідок: накопичення в ній нерозчинних домішок – піску, глини, мулу в результаті змивання дощовими водами з розораних ділянок (полів); надходження суспензій з підприємств гірничорудної промисловості; потрапляння пилу, що переноситься вітром у суху погоду тощо. Тверді частинки знижують прозорість води, пригнічують розвиток водних рослин, забивають зябра риб та інших водяних тварин, погіршують смакові якості води, а іноді роблять її взагалі непридатною для споживання
Хімічне забруднення відбувається через надходження у водойми зі стічними водами різних шкідливих домішок, неорганічного(нафта й нафтопродукти, мийні засоби, пестициди тощо) складу. Шкідлива дія токсичних речовин , що потрапляють у водойми, посилюється за рахунок так званого кумулятивного ефекту (прогресуюче збільшення вмісту шкідливих сполук у кожній наступній ланці трофічного ланцюга). Так, у фітопланктоні концентрація шкідливої сполуки часто виявляється в декілька разів вищою, ніж у воді, у зоопланктоні (личинки, дрібні рачки тощо) – в десятки разів вищою, ніж у фітопланктоні, в рибі, яка харчується зоопланктоном, – ще в десятки разів вищою. А в організмі хижих риб ( таких, як щука чи судак) концентрація отрути збільшується ще в десять разів і, отже, буде в десять тисяч разів вищою, ніж у воді.
 Біологічне забруднення водойм полягає в надходженні до них зі стічними водами різних мікроорганізмів ( бактерій. вірусів) , спор грибів, яєць гельмінтів і т.д. , багато з яких є хвороботворними для людей , тварин і рослин. Серед біологічних забруднювачів перше місце посідають комунально-побутові стоки ( особливо, якщо вони не очищені або очищені недостатньо) , а також стоки цукрових заводів , м`ясо комбінатів,підприємств з обробки шкір, деревообробних комбінатів. Особливо небезпечне біологічне забруднення водойм у місцях масового відпочинку людей( курортні зони узбереж морів). 
        Теплове забруднення води відбувається внаслідок спускання у водойми підігрітих вод від ТЕС, АЕС та інших енергетичних об`єктів. Тепла вода змінює термічний і біологічний режим водойм і шкідливо впливає на їхніх мешканців. Як показали дослідження гідробіологів, вода нагріта до температури 26-30 градусів, діє на риб та інших мешканців водойм пригнічуючи. А якщо температура води піднімається до 36 градусів, то риба гине. Найбільшу кількість теплої води скидають у водойми атомні електростанції.

Найбільш значущу частку забруднення водоймищ становлять промислові стічні води,  половина обсягу яких скидається у водоймища без очищення, а велика частина другої   половини – в недостатньо очищеному вигляді. Тому майже всі річки забруднені нафтопродуктами, важкими металами, органічними і мінеральними сполуками. 
       Сільськогосподарські стічні води несуть у річки та озера величезну кількість добрив і пестицидів. Скидання стічних вод у водоймища супроводжується накопиченням  забруднюючих речовин у донних осадках у великих концентраціях, що може призводити до різкого підвищення рівня забруднення, пов`язаного з утворенням нових хімічних сполук.

Поширення забруднювачів:
Все більшу актуальність набуває забруднення підземних вод. За допомогою сучасних технологій людина все інтенсивніше використовує підземні води, виснажуючи і забруднюючи їх. Навколо міст бурхливо розвивається приватне будівництво житла і дрібних підприємств, з автономним водопостачанням.

Тверді і рідкі забруднюючі речовини потрапляють із грунту в джерела водопостачання в результаті т. зв. вилуговування. Невеликі кількості звалених на землю відходів розчиняються дощем і потрапляють в грунтові води, а потім до місцевих струмки і річки. Рідкі відходи швидше проникають в джерела прісної води. Розчини для обприскування сільськогосподарських культур або втрачають свою активність при контакті з грунтом, або потрапляють в місцеві річки, або вилуговуються в землі і проникають у грунтові води. До 80% таких розчинів витрачаються даремно, так як потрапляють не на об'єкт обприскування, а в грунт. 

Час, потрібний для проникнення забруднювачів (нітратів або фосфатів) з грунту у грунтові води, точно невідомо, але в багатьох випадках цей процес може тривати десятки тисяч років. Забруднюючі речовини, що надходять у навколишнє середовище від промислових підприємств, називають промисловими стоками й викидами. 

Все більшу актуальність набуває забруднення підземних вод. За допомогою сучасних технологій людина все інтенсивніше використовує підземні води, виснажуючи і забруднюючи їх. Навколо міст бурхливо розвивається приватне будівництво житла і дрібних підприємств, з автономним водопостачанням.

Забруднення річок Дніпропетровської області:
У минулому Дніпро – одна з найбільших річок Європи був чистоводним, зі стабільною екосистемою, яка нормально функціонувала тисячоліттями, поїла й годувала мільйони людей.Сьогодні через грубі порушення людиною всіх правил і принципів раціонального природокористування екосистеми Дніпра деградують, зламані вертикальні та горизонтальні зв’язки біотичного й абіотичного оточення.
Основні причини кризової ситуації, що склалася: 
1. будівництво на Дніпрі каскаду водосховищ, які докорінно змінили динаміку стоку;
2. великомасштабна меліорація;спорудження численних промислових комплексів у басейні річки; 
3. величезні об`єми водозабору для потреб промисловості та зрощення;
4. дуже сильне забруднення.
Річковий режим Дніпра штучно трансформовано в озерний, водообмін різко сповільнився, утворилися зони застою, прискорилися темпи евтрофікації. Водосховища істотно погіршилися стан прилеглих територій: підвищився рівень ґрунтових вод навіть на чималих відстанях від берегів, посилилося засолення ґрунтів і зменшився вміст у них гумусу, майже в 10 разів збільшився об`єм підземного стоку басейну, змінився водно-сольовий режим у зонах іригації, посилилася ерозія берегової зони.
У донних відкладення Дніпра постійно збільшується концентрація радіонуклідів, особливо в Київському водосховищі, у водах і мулах Дніпродзержинського та Дніпропетровського водосховищ стрімко зростає концентрація заліза, ціанідів, хлоридів, хрому, міді, кобальту, свинцю, цинку, кадмію, фенолів, нафтопродуктів.
Екологічний стан водоймів у Жовтих Водах
Однією з болючих проблем Дніпропетровської області є Жовті Води.
Останнім часом місцеві підприємства повністю знищують природу. Наявним прикладом цього є відео-репортаж,зроблений Дніпропетровським телеканалом.
Подивившись це відео,ми можемо зробити висновки,що ситуація у місті розвивається не кращим засобом,що рівень забруднення навколишнього середовища стає все гірше і гірше.

Останнім часом великиого значення набула проблема "Забруднення малих річок України",яка теж відноситься до нашого міста.

Інтенсивне антропогенне використання і зменшення водності позначилося на малих річках України. Саме вони найбільше відчули за останні десятиліття тиску людини, вони найбільше змінилися. Малі річки забезпечують на 67% потреби сільського водопостачання, на 35%-зрошення, на 25%-господарсько-побутові потреби населення України.
 Більшість малих річок відчувають вплив забруднення стічними водами промислових підприємств, сільськогосподарського виробництва, комунального господарства. Багато річок замулюються, тому що транспортуюча здатність водного потоку знижується під дією відбору значних об'ємів води. Дуже чутливий водний режим малих річок до одностороннього зниження рівня ґрунтових вод, що відбувається під час меліорації земель і при відборі підземних вод.
Безпосередній фактор впливу на малі річки-це стоки (очищені і неочищені):комунальні,промислові,сільскогосподарські. Їх вплив особливо небезпечно, тому що в окремих випадках обсяг цих стоків може бути таким же або більше, ніж обсяг стоку малої річки. Річки разом з водозборами-складні взаємозалежні системи. Будь-які зміни на водозборі обов'язково приведуть до змін у самій річці. Усі головні характеристики водозбору малих річок-лісистість, заболоченість, зволожені території.

Нинішній стан малих річок України говорить, що посилення антропогенного пресу призвело до знищення природних гурппіровок та їх уніфікацій в річкових басейнах, а саме:
· знищенню унікальних водно-болотних угідь внаслідок надмірної меліорації;

· утісненню многовидових екосистем долин малих річок України монокультурний сільськими угрупованнями;
· зменшенню водоохоронної функції гірських екосистем;
· деградація природних комплексів через надмірне підтоплення і засолення територій;

Зазначені зміни на водозборах малих річок вимагають невідкладних заходів, які забезпечать поліпшення якості води, екологічних умов річок і стан прібредних територій.
Тому,на базі усіх цих факторів ми вирішили провести анкетування серед жителів нашого міста. Та дізнатись їх думку на таку ситуацію у місті.
                            Анкетування.
1) Де найбільше використовується питна вода?

2) Водами якої річки користується наше місто? 

3) Які основні забруднювачі річок в Дніпропетровській області?

4) Який вид забруднення є основним у наших водоймах?

5) Чи знають люди про забруднення водойм у нашому місті?
6) Зробили б ви заходи для поліпшення стану води в нашому місті?

7) Як, на вашу думку, можна усунути забруднення прісних вод?

8) Чи є забруднення місцевих водойм однією з головних проблем міста?
Відповіді жителів міста:

1) 20% води використовується в сільському господарстві
     48%-у комунальному господарстві;
     32%-у промисловості;
2) Рікою Жовта-не користуються;

     Річкою Дніпро-не користуються;

     Рікою Інгулець-100%;

3) 40%- хімічне забруднення;

    42%-побутові відходи;
    18%-радіаційне;
4) 43%-викид промислових підприємств;

    45%-побутове сміття;

    12%-сільське господарство;
5) 33%-знають;

    60%-знають;

    7%-чули, але точно не впевнені
6) 50%-так;

    38%-ні;

    12%-утрудняються у відповіді;
7) 28%-проінформувати людей;

    55%-самим не забруднювати воду;

    17%-вжити рішучих заходів для усунення забруднень;
8) 40%-так;

    30%-ні;

    30%-байдуже;

Основні заходи охорони і раціонального використання води
Охороні вод сприяє раціональне водокористування – комплекс заходів, спрямованих на зниження забору свіжої води промисловими, сільськогосподарськими та іншими об`єктами та технологічно виправдане зменшення загальної витрати у виробничих процесах.

У технологічних процесах необхідно впроваджувати замкнений цикл водокористування – багатократне використання води в одному й тому ж виробничому процесі без скидання у природні водні об`єкти стічних вод.

Для зменшення витрат води на зрошення застосовується комплекс заходів: максимальна економія зрошуваної води, протифільтраційні покриття, застосування стаціонарних і мобільних установок з малою інтенсивністю «дощу», систем крапельного зрошування та ін..

Охороні водних ресурсів сприяють меліоративні заходи:

· лісова меліорація – вирощування дерев`янистої і чагарникової рослинності в межах верхньої і середньої частин річкових басейнів із метою зменшення поверхневого стоку і ослаблення процесів водної ерозії;

· агротехнічна меліорація – правильне ведення сільськогосподарських робіт;

· гідротехнічна меліорація – регулювання водно-повітряного режиму ґрунтів при вирощуванні різних сільськогосподарських культур.

Для охорони морів від забруднення морські судна,судноремонтні бази і порти обладнуються пристроями, які попереджують забруднення води баластними, промивними та іншими водами, а також відходами
На суднах і портах проводяться роботи , які забезпечують виконання положень Міжнародної конвенції щодо запобігання забруднення моря нафтою.

Пропозиції для навчальних закладів міста щодо вирішення проблеми забрудення водоймищ та річок у нашому місті:
· Ознайомити учнів та студентів із законодавчими актами, що регулюють питання безпеки навколишнього середовища;

· Здійснювати екскурсії по об’єктах виробничої та соціальної інфраструктури міста для визначення їх впливу на екологічну ситуацію;
· Запропонувати для навчальних закладів, де вивчаються основи економіки та основи підприємницької діяльності, конкурсні програми по створенню нових технологій очищенню річок

На основі проведеного дослідження учнями запропоновано органам місцевого самоврядування вжити заходів щодо вирішення проблеми очищення прісних вод міста:
· Прийняти рішення про штрафи за порушення екологічної безпеки та чистоти води міста;

· Проводити періодично акцію “Жовтi Води – чисте місто”;
· Поставити більше сміттєвих баків біля водойм для викиду сміття в них, а не у воду;
Наші практичні дії:
· Стежимо за станом водойм у місті;

· Проводимо виховні роботи на тему збереження води;

· Конкурс малюнків;

· Разом вирішуємо проблеми про заощадження води;

· Випускаємо листівки з метою економного і дбайливого ставлення з водою;
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